

依托“互联网+”让舌尖更安全

——我市创建亮点系列报道之四

近年来,我市深入贯彻党的十九大 实施食品安全战略,让人民吃得更放心、精神,以“双安双创”攻坚行动为总抓手,持续强化全程监测和治理,扎实推进食品安全保障体系和社会共治体系,为老百姓把好舌尖安全关。与此同时,我市不断加大“六小”行业整治力度,创新推行“互联网+”餐饮安全监管模式,成功创建省级食品安全示范市、省级餐饮服务食品安全示范市、省级农产品质量安全放心县和放心粮油示范县,顺利通过省级食品安全市跟踪评价,连续三年获评金华市食品安全工作年度考核优秀市。

线上点单净菜配送 为市民提供优质安全食品

随着互联网的迅猛发展,网络购菜越来越受到市民的青睐。日前,华丰菜场引进浙江丽州农副产品配送有限公司,探索“线上点单、净菜配送”销售新模式,为市民提供优质、安全、放心的食品。

5月27日上午8时许,记者在浙江丽州农副产品配送有限公司看到,数百平方米的食品超市内,牛排、海鲜等整齐地摆放在冷柜中,以高标准建设的加工车间内一派繁忙的景象,员工们有的忙着将选取的菜品放入食品检测仪进行检测,有的忙着将包装好的净菜搬上运输车。

酸菜鱼、糖醋里脊、小龙虾各一份。随着“阿仁买菜”App点菜系统提示声响起,工作人员立刻分工合作:现场宰杀的青鱼在无菌厨房里切成片,包装后再配上酸菜、葱、大蒜等佐料;刚炸好的糖醋里脊,配上一小瓶调料打包;清洗好的小龙虾装入包装盒。40多分钟后,白垭里小区的黄女士就收到了订单菜品。

顾客下单后,净菜2小时内送



生鲜电商满足了市民吃得安全、吃得放心、吃得便捷的需求

达,只要再进行“三步曲”,就能吃上原汁原味的永康本地菜。浙江丽州农副产品配送有限公司负责人吕超仁说,“三步曲”就是放油煎炒、加入佐料、焖烧,这种“懒人烧菜”模式可以

满足很多市民的需要。

为了适应市场需求,浙江丽州农副产品配送有限公司投入1000多万元,按购物大厅、分拣中心、加工车间、配送团队等区块进行划分,建成

生鲜电商超市。其中,加工车间内的水槽、灶具、门、柜等采用食品级不锈钢,还高标准建起了全程用电的加工厨房,用于各类食品的加工。分拣中心、加工车间的入口处还配备了风淋设备,对员工进行消毒和除尘,打造无尘加工环境。

公司有着10多年经营餐饮的经验,还拥有优质的供货基地、固定客源,这些都为打造一流生鲜电商奠定了基础。吕超仁说,目前公司聘请了40多名员工,组建了项目部、加工部、配送部、客服部,线上购物的小程序正在研发中。

市市场监督管理局市管科科长朱晓说,加工净菜过程中产生的碎骨、鱼骨、内脏、菜梗、菜叶等食材废料,统一收集后集中处理,有效减少中间环节的分拣和投放工作量。同时,净菜配送上门后,还能有效缓解交通拥堵、停车难等问题。

据悉,浙江丽州农副产品配送有限公司将加快在各小区布局智能生鲜自提柜,满足市民吃得安全、吃得放心、吃得便捷的需求,让广大市民吃上新鲜、优质、可口的本地菜。

公众号+ 餐饮监管模式 实现餐饮安全共管共治

5月27日下午5时许,周边客快餐店总经理徐之波拿出手机,登录“众食安”App,查看后厨情况。

自从有了这个App后,我们店的经营管理得到了很大提升。我只要打开手机,就能看到就餐区情况,检查冰箱内的实时温度,还可以随时了解员工的工作状态、身体健康等情况。徐之波说。

据介绍,在“众食安”App企业端,商家除了上传证照等基础信息外,还需要上传消毒、晨检等电子台账内容,这样一来,既方便执法人员调取检查,又比之前的手写台账更加阳光透明。通过这个App公众端,消费者可以随时查看店内情况,比如冷食间、洗碗区、切配区、清洗区、蒸饭间等各个功能区的情况。这些功能区实时动态通过显示屏在就餐区展示,接受消费者监督。实时动态还接入了市市场监管局智慧监管端口,方便监管人员进行远程指导。

目前,周边客快餐店因为整洁先进的后厨在省内已小有名气,其管理模式及经营理念也得到消费者认可。

市市场监管局餐饮服务食品安全监督管理科相关负责人表示,从4月份开始,我市正式上线“众食安”App,下一步将在全市范围内推广使用,以进一步推动食品安全主体责任



公众号+ 餐饮监管模式为消费者筑牢舌尖安全防线

落实,开启“互联网+”餐饮监管新模式,给老百姓营造一个透明、安全、放心的饮食环境。

从去年开始,我市加速监管数字化转型,积极探索基层治理新模式,创新推行“公众号+”餐饮安全监管,依托公众号的互动功能,改变单一行政监管路径,实现全社会共管共治。

据介绍,市市场监管局自从打响

“公众号+”监管品牌以来,实现了执法监管从“幕后”向“台前”转变。也就是说,将过去只公开监管结果转变为公开全过程,发布“红黑板”,对后厨违法违规操作行为进行曝光,对规范整洁的店铺予以点赞。

为了填补监管盲区,我市还对消费者点名的200多家餐饮店实现“点到查到”,创新“线上”收集线索,“部门”规范整治,“线下”长效监管,的社会共

管方式,联系媒体对检查现场进行录像跟拍,实现部门执法从“查处低效”向“监管有力”转变。同时,及时跟进已查单位的“回马枪”检查,推出“整改单位回头看”系列公众号文章,减轻被曝光但积极整改的餐饮单位社会负面影响,对整改不到位的餐饮主体,再次张榜公布。

针对网络订餐安全问题,我市开展了“你点我检”专项活动,邀请乡镇食安办、两代表一委员、餐饮协会代表、消费者代表等参加,纪委监委参与监督。我市还开展“我执法你参与”活动,邀请热心市民作为陪查员,随同检查,受邀的40多名市民通过自己的朋友圈直播,进一步提升执法透明度与权威性。

据悉,从5月份开始,我市还开展了“寻找最美厨房”活动,在全市中小餐饮单位中征集样板厨房。市市场监管局相关负责人表示,开展活动的目的是鼓励我市中小型餐饮单位创先争优,提升食品安全水平,打造升级版餐饮后厨,营造放心消费环境。

记者 秦艳华 董英晓

优雅城市 大美永康
文明卫生创建进行时